

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Ауэзовой Раушан Жуманазаровны
«Прогностическая значимость ряда клинико-лабораторных маркеров у
пациентов с глиомами головного мозга»,
предоставленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.11 – нервные болезни

Работа Р.Ж.Ауэзовой своевременна в связи с растущей заболеваемостью пациентов нейроонкологического профиля. Глиальные опухоли головного мозга в большинстве своём злокачественные, растут инфильтративно и, соответственно, характеризуются высокой инвалидизацией и плохим прогнозом. В связи с этим поиск диагностических и прогностических маркеров является актуальным.

Автором проделана большая работа по анализу головной боли, эпилептического синдрома и их связи с локализацией опухоли, степенью её злокачественности, уровнем маркеров воспаления, функциональным состоянием пациента и т.д. у пациентов с глиомами головного мозга на дооперационном этапе. Определены наиболее значимые клинические и лабораторные прогностические маркеры.

Цель исследования сформулирована корректно, задачи соответствуют поставленной цели.

Собран и проанализирован внушительный массив клинических данных (378 человек).

Научная новизна исследования несомненна.

Выводы соответствуют задачам, подкреплены качественно выполненными, современными методами статистического анализа.

Автореферат соответствует содержанию диссертации .

Значимость исследования отражена в виде практических рекомендаций для нейроонкологических пациентов и научного задела для последующих исследований.

По теме диссертации опубликовано 10 печатных работ, в том числе 3 - в журналах, рекомендованных перечнем ВАК при Министерстве науки и образования РФ и 1 в зарубежном журнале.

Результаты работы доложены на авторитетных российских и международных конференциях.

Представленная работа является самостоятельным, законченным научно-квалификационным исследованием, в котором решена важная задача для неврологии – определены значимые клинико-лабораторные маркеры при глиомах головного мозга.

Принципиальных замечаний к работе нет.

Таким образом, диссертационная работа Аузовой Р.Ж. полностью соответствует требованиям п.9, установленным «Положением о порядке присуждения учёных степеней», утверждённым Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.13 г. (в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.16 г. № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.11 – нервные болезни.

Отзыв подготовил:

Начальник отд. Нейрохирургии
ФГБУ «ННИИТО им. Я.Л. Чивицкого» Минздрава России,

Доктор медицинских наук, профессор,
специальность 14.01.18 – нейрохирургия

Б.В.Ступак



Почтовый адрес организации: 630091 г.Новосибирск, ул.Фрунзе 17

E-mail: niito@niito.ru

Тел. 373-32-01

Сайт организации: www.niito.ru

Даю согласие не обработку и хранение персональных данных.

Подпись Ступака Ф.В. является
рукописным юридически
заключенным
отделом кадров
05.04.2019